



*Путь для нас к Берлину, между прочим,
Был, друзья, не легок и не скор.
Шли мы дни и ночи, было трудно очень.
Но баранку не бросал шофер.*

«Песенка фронтового шофера»

Эти слова песни в полной мере подходят к моему прадедушке, фронтовому шофёру Елагину Василию Дмитриевичу, на долю которого выпало немало испытаний, но в лихие годы Великой Отечественной войны он проявил героизм и несломленную силу духа.

Родился мой прадедушка в селе Сугуты Батыревского района в августе 1919 года. В 1938 году он был призван в ряды Красной Армии, служил в Житомире, там же его застала война, а вернулся он домой только после Победы 15 августа 1946 года. Восемь долгих лет он служил и воевал!

В армии прадедушка был вначале танкистом, а затем его перевели в 397-й Батальон аэродромного обслуживания. 21 июня 1941 года он под бомбёжкой подъехал к центру города Житомир, чтобы подвезти на аэродром лётчиков, находившихся в увольнении. Впервые он встретился со смертью и смотрел ей в глаза, а сколько раз он встречался с ней потом на фронтовых дорогах, сколько километров было изъезжено за 1418 дней и ночей. И всё время приходилось быть на передовой линии фронта.

Но чаще всего мой прадедушка вспоминал героическую битву за Сталинград, где был тяжело ранен. По его воспоминаниям, реку Царицу гитлеровцы называли «рекой смерти». Позиции немцев были очень выгодны, поэтому они думали, что наши бойцы не пройдут её. Но для советских воинов не было непреодолимых преград. Дедушка, насквозь

мокрый, весь обледеневший, закоченевший, прыгнул в ледяную воду, добрался до машины, сел за баранку и довёз боеприпасы на аэродром. Его еле-еле, уже всего замёрзшего, вытащили бойцы из кабины. После этого случая прадедушка выжил, но остался инвалидом войны 1 группы. Река Царица стала «рекой смерти» для немцев. Героические защитники Сталинграда штурмом взяли вражеские укрепления.

22 декабря 1942 года Указом Президиума Верховного Совета СССР Красноармеец Елагин Василий Дмитриевич был награждён медалью «За оборону Сталинграда», которая была ему вручена 23 сентября 1943 года.

Рассказывая о буднях военной жизни, о мужестве и смелости, смекалке и скромности моего прадедушки, не скрываю своего восторга перед подвигом человека, который несколько раз во время бомбёжки был контужен и засыпан землёй. Торчала из-под земли лишь кисть руки. Через сутки его нашли и выкопали, отправили на лечение в госпиталь, откуда он, не долечившись, убежал, чтобы не отстать от своей части. Вот, он настоящий солдат нашей родины! Красноармеец Елагина прошёл с боями Белоруссию, Польшу, Германию. День Победы он встретил в Берлине, расписавшись на рейхстаге «Ефрейтор Елагин!»

Даже после войны его оставили служить в городе Потсдаме, на правительственном аэродроме. Знаком был мой прадедушка с Покрышкиным, сыном Сталина — Василием, не раз возил его семью.

Жизнь моего прадедушки — яркий пример мужества и стойкости русского солдата. Благодаря самоотверженности и отваге вот таких людей, как мой прадедушка, ежедневно выполняющих свой долг перед Родиной, была одержана Победа!

После войны мой прадедушка работал в колхозе «Красное Знамя» главным механиком, за добросовестный труд получил звание «Ветеран труда», а в 1985 году его наградили орденом Отечественной войны 1-ой степени. Часто он ездил на встречи с однополчанами в Волгоград, Житомир, Минск, Львов. А сколько писем он получил от фронтовых друзей: украинцев, белорусов, таджиков, дагестанцев... До сих пор они хранятся в его деревянной шкатулочке. Это наша память!



Елагин Василий Дмитриевич

Август 1919 — 02.01.1992

НАГРАДЫ

**Медаль «за оборону Сталинграда» —
22 декабря 1942 г.**

**Орден Отечественной войны 1-ой
степени — 1985 г.**